

**«Об ответственности за неисполнение родителями
или иными законными представителями обязанностей по содержанию и воспитанию
несовершеннолетних»**

С наступлением тепла участились случаи родители достаточно беспечно относятся к требованиям закона, а порой и сами провоцируют нарушения правил дорожного движения РФ, приобретая детям транспортные средства повышенной опасности, до достижения ими возраста, с которого законодательством разрешено управление тем или иным транспортным средством. Совершая подробную неоправданную щедрость - подвергают здоровье и жизнь своих детей опасности, нарушая тем самым часть 1 статьи 63 Семейного кодекса РФ («родители обязаны заботиться о здоровье своих детей»).

Согласно действующим Правилам дорожного движения РФ, управление велосипедами по дорогам общего пользования, разрешено с 14 лет, мопедами/скутерами с 16 лет, мотоциклами с 18 лет при наличии водительского удостоверения соответствующей категории в зависимости от объёма двигателя внутреннего сгорания мото- транспортного средства.

В целях пресечения административного правонарушения, установления личности нарушителя, составления протокола об административного правонарушения, при невозможности составления на месте выявления, сотрудник полиции в пределах своих полномочий вправе применять следующие меры: доставление, административное задержание, личный досмотр вещей, досмотр транспортного средства, изъятие вещей и документов, отстранение от управления ТС, медицинское освидетельствование на состояние опьянения, задержание ТС, запрещение эксплуатации ТС.

При задержании несовершеннолетнего, нарушившего правила дорожного движения РФ при управлении транспортным средством, сотрудником Госавтоинспекции направляется рапорт в отделение по делам несовершеннолетних с подробным указанием обстоятельств совершенного правонарушения, для решения вопроса о привлечении к административной ответственности родителей (законных представителей) нарушителя. К которому прилагаются объяснения несовершеннолетнего, нарушившего ПДД РФ и родителя, либо законного представителя, в которых отражена информация каким образом несовершеннолетний завладел транспортным средством (далее ТС), кто владелиц ТС, изучал ли подросток ПДД, принимали ли родители какие либо меры к предотвращению правонарушения).

Несовершеннолетний, в отношении которого имеется достаточно оснований полагать, что он находится в состоянии алкогольного, наркотического или иного опьянения, либо употребивший наркотическое (психотропное) вещество без назначения врача, направляется на медицинское освидетельствование.

Согласно части 1 статьи 5.35. Кодекса об административных правонарушениях РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних»: Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних – влечет предупреждение или наложение административного штрафа (в ред. Федерального закона от 22.06.2007 N 116-ФЗ).

Административная ответственность родителей и лиц их заменяющих, по данной статье имеет самостоятельное основание и наступает не за совершение правонарушений подростками, а в связи с ними. Причём временная передача родителями своих детей на воспитание родственникам, посторонним лицам, либо в детские учреждения, не освобождает родителей от ответственности за воспитание и развитие детей.

Инспектор (по пропаганде) безопасности дорожного движения ОГИБДД
Отд МВД России по Волчихинскому району
старший лейтенант полиции

И.В. Ломакина